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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 3/7/2023 

Reunião Ordinária do dia 28 de junho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e oito de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social 

Cristão (PSC); Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida 

Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da 

Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e 

Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da 

Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do 

Partido Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de 

Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan 

Campelo da Silva, do PSC; Eduardo Assunção Alfaia, do PMN; e Marcel 

Alexandre da Silva, do Avante. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e sete 

de junho do ano em curso. Após, o Presidente passou os trabalhos para a Tribuna 

Popular, conforme Nominata 010/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, 

com o tema: “Trezentos e sessenta e cinco dias de proteção: Todos juntos contra o 

Abuso e a Exploração Sexual Infantil” e chamou, em seguida, para compor a Mesa 
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dos trabalhos, os seguintes convidados: S. S.ª, a psicóloga e diretora-executiva do 

abrigo institucional Lar Batista Janell Doyle, a senhora Magaly Azevedo Arruda 

Araújo; o proponente da tribuna, vereador Daniel Vasconcelos; S. S.ª, a 

coordenadora do Renas/Am, a senhora Jaqueline Santos Ferreira; S. S.ª, a diretora 

do abrigo Oásis, a senhora Irajane Ramos; e S. S.ª, a diretora do instituto Desafio 

Jovem, a senhora Josane Pirangy. Após, o Presidente concedeu a palavra ao autor 

da tribuna. Manifestou-se na Tribuna Popular, o vereador Daniel Vasconcelos. 

Em seguida, o Presidente convidou para fazer uso da palavra, a diretora Magaly 

Araújo. Com a palavra, a diretora Magaly Araújo cumprimentou a todos e falou 

sobre a trajetória de vinte e seis anos do Lar Batista Janell Doyle; ressaltando os 

serviços prestados à sociedade amazonense, sobretudo, às crianças e aos 

adolescentes em situação de vulnerabilidade social e vitimizadas; as dificuldades 

enfrentadas pelo Lar e as necessidades do mesmo e os processos de preservação 

das saúdes física e emocional das crianças e dos adolescentes. Prosseguindo, a 

diretora informou que pelo abrigo já haviam passado mais de cinco mil crianças, 

destacando, ainda, a importância do cumprimento do artigo 227, da Constituição 

Federal e do Estatuto da Criança e do Adolescente; ressaltou a importância das 

parcerias, destacando a Rede Evangélica Nacional de Ação Social – Renas, de 

amplo relacionamento entre organizações e igrejas evangélicas que atuavam na 

área social, sendo vinte e duas, em Manaus; informou que há cinco anos estavam 

trabalhando, não só com o abrigo dos adolescentes, mas também com famílias 

acolhedoras, de forma pioneira; e informou que parte da receita do abrigo era 

fornecida pelo município e pelo estado, e o restante provinha de emendas 

parlamentares e de pessoas físicas. Agradeceu, ainda, aos vereadores, em especial, 

ao vereador Marcelo Serafim, pela emenda destinada ao abrigo no ano em curso, 

bem como, ao vereador Daniel Vasconcelos, pela oportunidade, e pediu, ainda, o 

apoio dos parlamentares, para que juntos pudessem ajudar a salvar vidas. Após, o 

Presidente concedeu a palavra à senhora Jaqueline Ferreira. Com a palavra, a 

coordenadora Jaqueline Santos Ferreira saudou a todos, na pessoa do vereador 

Daniel Vasconcelos, por ter dado a oportunidade de falar no parlamento municipal 

sobre o trabalho da Renas/AM; explicou, por meio de slides, que a Renas era um 

grupo de vinte e duas instituições que realizavam serviços na cidade de Manaus e 

em parte da região metropolitana do Amazonas e tinha como missão, expressar os 

valores do reino de Deus, buscando a equidade, a bondade e a misericórdia, por 

meio da ação social e dos direitos humanos; e tipificou as frentes de trabalho, 

principalmente, com organizações e igrejas evangélicas, que se articulavam e se 

mobilizavam para o fortalecimento dessas ações sociais. A coordenadora declarou, 

na sequência, que conforme estatística, quarenta e sete por cento dos serviços de 

assistência social executados no estado eram realizados por instituições não 

vinculadas aos órgãos públicos, sendo que trinta por cento dessas instituições de 

cunho evangélico faziam parte da Renas/AM. Continuando, falou sobre a parceria 

realizada, há dois anos, com o Visão Mundial, por meio da qual, começaram um 

movimento chamado “Trezentos e sessenta e cinco dias de proteção”, levando em 

conta o “Maio Laranja”, visto que já trabalhavam com proteção às crianças e aos 
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adolescentes, projeto este, que durava o ano todo, haja vista que os abusos não 

eram praticados somente no mês de maio. A coordenadora afirmou, ainda, que o 

objetivo do Renas, no dia em curso, era dar conhecimento aos vereadores sobre a 

amplitude de um projeto de proteção para crianças e adolescentes e agradeceu pela 

oportunidade de poder apresentar o projeto. Finalizando, registrou o evento 

realizado, no dia três de junho, chamado “Igreja segura para crianças”, que teve 

quinhentos e trinta e sete inscritos entre instituições e igrejas, tendo sido trabalhada 

a política de proteção para as crianças nos locais que tinham cunho religioso. O 

Presidente agradeceu à senhora Jaqueline Ferreira, pela participação, concedendo, 

em seguida, a palavra à senhora Irajane Ramos. Com a palavra, a diretora Irajane 

Ramos de Souza cumprimentou a todos e agradeceu ao vereador Daniel 

Vasconcelos, pela oportunidade de trazer à Casa, a voz daqueles que não podiam 

falar. A diretora informou, em seguida, que o citado abrigo era de famílias e adultos, 

em especial, de mulheres e crianças em situação de vulnerabilidade, e como rede 

evangélica estavam em todos os lugares com o intuito de dar um pouco de 

esperança aos que estavam no fundo do poço; e que a citada instituição distribuía, 

mensalmente, mais de duas mil refeições e também trabalhava nas ruas, com a 

prevenção, por meio do acolhimento. Finalizando, pediu o apoio dos parlamentares, 

como legítimos representantes do povo, para que ajudassem a instituição, porque 

sem ajuda não poderiam dar continuidade aos trabalhos que exerciam diariamente, 

pedindo, ainda, a Deus, que concedesse sabedoria a cada vereador e agradecendo 

a Ele, pela oportunidade dada de estar na Casa.  O Presidente agradeceu à 

convidada Irajane, convidando, em seguida, a senhora Josane Pirangy, para fazer 

uso da tribuna. Com a palavra, a diretora Josane Pirangy saudou a todos, em 

nome do vereador Daniel Vasconcelos, e apresentou o programa de trezentos e 

sessenta e cinco dias de proteção do citado instituto, ressaltando que, as crianças 

precisavam do olhar atento dos adultos, porque não tinham como se defender. 

Falou, ainda, sobre o desafio da proteção, ressaltando, que na maioria das vezes os 

abusadores eram familiares ou amigos que frequentavam a casa da vítima e todos 

precisavam estar sempre atentos com os ouvidos e com os olhos nas crianças. A 

diretora informou que, segundo dados do Disque 100, nos anos de dois mil e onze a 

dois mil e dezenove foram em torno de duzentas mil denúncias de abusos, sem 

contar as que não foram formalizadas; e que uma a cada cinco mulheres, e um a 

cada treze homens relatavam que sofreram abuso na infância e tiveram 

consequências para suas vidas, como o uso do álcool e de drogas ilícitas. Explicou, 

em seguida, que era possível identificar uma criança que havia sido abusada, por 

meio da mudança de comportamento, alterações de humor e agressividade, por 

isso, era necessário que os adultos ficassem atentos, ouvindo, olhando e 

acompanhando. Por último, destacou a importância de políticas públicas voltadas à 

questão e de suporte aos profissionais que acompanhavam as crianças e os 

adolescentes, agradecendo pela oportunidade. Manifestaram-se, ainda, na Tribuna 

Popular, os vereadores Raiff Matos, Peixoto, Kennedy Marques e Prof. Samuel. 

O Presidente agradeceu às convidadas, nominalmente, pela presença; parabenizou 

o vereador Daniel Vasconcelos, pela iniciativa da tribuna; e declarou encerrada a 
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tribuna popular. Ato contínuo, convocou os vereadores a comparecerem ao plenário, 

bem como, a Diretoria Legislativa, para darem continuidade aos trabalhos. Após, em 

Questão de Ordem, o vereador Fransuá solicitou a inversão de Pauta, de igual 

modo, a reunião das Comissões visando à apreciação das matérias que se 

encontravam em regime de urgência. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão 

Carpê, face à presença, na galeria, do Sindicato dos Professores e Pedagogos de 

Manaus – Asprom Sindical, informou que o presidente da entidade havia solicitado 

um espaço de tempo, para explanar a respeito das reivindicações do citado 

sindicato. O Presidente informou que a cessão de tempo já havia sido solicitada 

pelo vereador Rodrigo Guedes, e ficou acordado que na próxima reunião, segunda-

feira, seria concedido um espaço na tribuna ao mencionado sindicato. Em Questão 

de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes disse que, em razão da presença do 

Sindicato, esperava que o espaço fosse concedido no dia em curso, principalmente 

em razão da pauta que os mesmos precisavam expor. O Presidente disse que a 

Casa estava sempre aberta à população e explicou que, no dia em curso, apenas 

seria deliberada a questão do auxílio alimentação à categoria, frisando que haveria 

tempo para outras discussões, e, por esse motivo, a cessão de tempo ao 

representante do sindicato seria dada na próxima reunião. Em Questões de Ordem, 

o vereador William Alemão pediu preferência ao Requerimento n. 9.827/2023; o 

vereador Wallace Oliveira, destaque à Moção n. 138/2023; e o vereador Capitão 

Carpê, preferência ao Requerimento n. 9.826/2023. Após, o Presidente acatou os 

pedidos e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foram 

aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Saúde; e de Serviço e Obras 

Públicas ao Projeto de Lei n. 364/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 40/2023, que “Altera o Art. 2.º IV, “a”, item 6, da Lei n. 

2.927, de 05 de julho de 2022, que dispõe sobre a estrutura organizacional da 

Secretaria Municipal de Saúde (Semsa)”. Discutiu o Projeto de Lei n. 364/2023, em 

discussão única, o vereador William Alemão. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única e seguiu à sanção do Prefeito. Foi deliberado, 

tomou o n. 276/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre a 

reserva de, no mínimo, dez por cento das vagas destinadas para estágio, nos 

órgãos da administração pública do município de Manaus, às pessoas com 

deficiência ou com mobilidade reduzida”. Foi deliberado, tomou o n. 294/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a implementação da Patrulha Maria 

da Penha na Guarda Municipal de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 367/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Peixoto e Elan Alencar, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João 

Carlos, que “Insere inciso novo no Art. 1.º da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 

2016, que dispõe sobre o ensino de temas transversais de educação nas escolas da 

rede pública municipal de ensino”. Foi deliberado, tomou o n. 347/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da 
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vereadora Yomara Lins, que “Institui o Dia Municipal de Prevenção do Pé 

Diabético no âmbito do município de Manaus, a ser realizado no dia 14 de 

novembro”. Foi deliberado, tomou o n. 285/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto 

Sabino, que “Dispõe sobre atendimento prioritário aos advogados que estiverem 

representando os interesses dos clientes nas instituições que especifica”. Foi 

deliberado, tomou o n. 373/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe 

sobre a campanha permanente de divulgação de fotografias e informações de 

animais de estimação perdidos, em condição de abandono ou aptos para adoção no 

âmbito do município de Manaus”. Foram retirados de pauta, em razão da ausência 

dos autores, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que 

“Institui, no município de Manaus, o dia 30 de março como o Dia Municipal em 

Homenagem ao Movimento da Igreja Católica – Mães que Oram pelos Filhos; e o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Proíbe o desconto, no 

salário de cobradores e motoristas, referente a valores roubados em assaltos a 

ônibus do transporte coletivo na cidade de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

380/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 43/2023, que 

“Altera o valor do auxílio-alimentação de que trata a Lei n. 2.859 de 14 de março de 

2022”. Com a palavra o vereador Fransuá pediu urgência à supracitada matéria. O 

Presidente submeteu o pedido de urgência à apreciação dos vereadores. Após, foi 

aprovado, a tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei n. 380/2023, de 

autoria do Executivo Municipal. Foi deliberado, tomou o n. 002/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei Complementar, de 

autoria do vereador Kennedy Marques, que “Altera os artigos 6.º e 23 da Lei 

Complementar n. 1, de 20 de janeiro de 2010, que dispõe sobre a organização do 

Sistema de Limpeza Urbana do Município de Manaus; autoriza o Poder Público a 

delegar a execução dos serviços públicos mediante concessão ou permissão; institui 

a Taxa de Resíduos Sólidos Domiciliares – TRSD, a Taxa de Resíduos Sólidos de 

Serviços de Saúde – TRSS, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

003/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei Complementar, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem 

n. 25/2023, que “Altera a Lei n. 1.697 de 20 de dezembro de 1983, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 005/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei Complementar, de autoria do 

vereador Peixoto, que “Altera o § 1.º do Art. 20 da Lei Complementar n. 17, de 1.º 

de junho de 2022, que dispõe sobre o procedimento para a instalação de 

infraestrutura de suporte para Estação Rádio-Base (ERB) autorizada e/ou 

homologada pela Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel) no município de 

Manaus, nos termos da legislação federal vigente”. Com a palavra, os vereadores 

Peixoto e Fransuá pediram urgência à supracitada matéria. O Presidente 

submeteu os pedidos de urgência à apreciação dos vereadores. Após, foi aprovado, 

a tramitação em regime de urgência, ao Projeto de Lei n. 005/2023, de autoria do 
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vereador Peixoto. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia à Emenda Supressiva n. 01, ao Projeto de Lei n. 429/2021, de autoria 

do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a divulgação via internet, das 

especialidades médicas e lista detalhada de exames realizados nas Unidade 

Básicas de Saúde do município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição 

do vereador Rosivaldo Cordovil, ao Projeto de Lei n. 190/2022, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores Peixoto e Raiff Matos, que 

“Institui a Rede Municipal de Acolhida e Proteção a Crianças e Adolescentes Órfãos 

do Feminicídio e Vítimas de Violência Doméstica em Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 194/2022, de autoria do vereador Marcel Alexandre, subscrito 

pelo vereador Rosivaldo Cordovil, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 

Jiquitaia, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

204/2022, de autoria do vereador Peixoto, que “Denomina Espaço Zezinho Corrêa 

o imóvel municipal localizado na orla da Praia da Ponta Negra, onde antigamente 

funcionava o Local Casa de Praia, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

349/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores Dione 

Carvalho, João Carlos, Kennedy Marques, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo 

Cordovil e William Alemão, que “Institui a criação do projeto Redescobrindo o 

Centro Histórico, visando à preservação patrimonial da identidade sociocultural da 

cidade de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. Discutiram o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 207/2023, os 

vereadores Rodrigo Guedes, Peixoto, Gilmar Nascimento, Roberto Sabino, Elan 

Alencar, Fransuá, William Alemão, tendo o primeiro, manifestado o voto 

contrário à matéria. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Elan Alencar, 

Roberto Sabino, Fransuá,  William Alemão e Rosivaldo Cordovil, ao Projeto de 

Lei n. 207/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos 

vereadores Peixoto e Wallace Oliveira, que “Altera a Lei n. 1.364, de 19 de agosto 

de 2009, que proíbe o consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos e 

derivados em ambientes de uso coletivo, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foram aprovados 

os Pareceres Favoráveis das Comissões de Finanças, Economia e Orçamento; e 

de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia à Emenda 01, ao Projeto de Lei n. 119/2022, de autoria do vereador 

Caio André, subscrito pelos vereadores Bessa, Diego Afonso, João Carlos, 
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Kennedy Marques, Mitoso, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a adoção do Tucunaré como 

símbolo da Pesca Esportiva do município de Manaus, estabelece áreas de 

conservação, proíbe o seu abate em época de reprodução, e dá outras 

providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 119/2022, em segunda discussão, 

os vereadores William Alemão e Caio André. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. Em Questão 

de Ordem, o vereador Fransuá solicitou a retirada de pauta, para ajustes, do 

Projeto de Lei Complementar n. 001/2023, projeto este, seguinte da pauta. O 

Presidente acatou o pedido. Após, foi retirado de pauta, a pedido do líder do 

Prefeito, para ajustes, o Projeto de Lei Complementar n. 001/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 010/2023, que “Altera a Lei 

Complementar n. 2, de 16 de janeiro de 2014, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Emenda à Loman n. 001/2023, de autoria do vereador Caio André, 

subscrito pelos vereadores Elan Alencar, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Wallace Oliveira e Yomara 

Lins, que “Altera a redação do Art. 361 da Lei Orgânica do Município de Manaus 

(Loman)”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Esportes. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Emenda à Loman n. 002/2023, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos 

vereadores Elan Alencar, João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que 

“Altera o inciso XVI do Art. 8.º da Lei Orgânica do Município de Manaus (Loman)”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Esportes ao Projeto de Lei n. 

099/2022, de autoria do vereador Eduardo Assis, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Elan Alencar, Ivo Neto e Lissandro Breval, que “Institui, no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Semana Municipal de Incentivo à Prática 

do Jiu-Jítsu Brasileiro, a ser realizada de 1.º a 7 de julho”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução n. 004/2023, de autoria do vereador William 

Alemão, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Lissandro Breval, Márcio 

Tavares, Peixoto, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy e Yomara Lins, 

que “Acrescenta novo inciso ao Art. 174 do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Manaus para criar, na área da Defesa das Causas Negras e Afrodescendentes, a 

Medalha de Ouro Nestor José Soeiro do Nascimento”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 

Projeto de Lei n. 237/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, subscrito pelos 

vereadores Caio André, Daniel Vasconcelos, Glória Carratte, Ivo Neto, Kennedy 

Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Mitoso, Peixoto, Prof. Samuel, 

Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a criação 
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do Selo Empresa Amiga do Esporte no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 299/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Caio André, Capitão Carpê, Glória 

Carratte, Daniel Vasconcelos, Ivo Neto, João Carlos, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rodrigo Guedes, Rosivaldo 

Cordovil, Sassá da Construção Civil, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Obriga todas as unidades públicas de saúde municipais em que se realize pré-

natal, no âmbito do município do Manaus, a divulgar o direito ao Teste da Orelhinha, 

Teste do Pezinho, Teste do Olhinho e Teste do Coraçãozinho”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 301/2022, 

de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, 

Prof. Samuel e Rosivaldo Cordovil, que “Altera o Art. 1.º, caput e o seu parágrafo 

único, bem como o inciso V do Art. 3.º da Lei Municipal n. 2.380, de 14 de dezembro 

de 2018, que dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de aviso sobre os direitos 

da gestante e acompanhante durante o trabalho de pré-parto, parto e pós-parto no 

município de Manaus”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento o Projeto de Resolução n. 007/2023, de autoria 

do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Caio André, Éverton Assis, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Raiff Matos, Wallace Oliveira, Yomara Lins e 

Peixoto, que “Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, 

da Frente Parlamentar de Relações Exteriores”. O supracitado projeto foi aprovado, 

em discussão única, e promulgado, transformando-se na Resolução n. 165, de 

28 de junho de 2023. Em Questão de Ordem, o vereador Daniel Vasconcelos 

pediu destaque à Indicação 524/2023. Às onze horas e trinta e seis minutos, o 

Presidente suspendeu a sessão para reunião conjunta das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço 

e Obras Públicas, para a análise as Emendas à Lei de Diretrizes Orçamentárias – 

LDO e a Emenda à Lei Orgânica do Município de Manaus – Loman, e após, 

retornariam ao plenário. Na reabertura, às doze horas e trinta e cinco minutos, o 

Presidente deu continuidade aos trabalhos. Em Questão de Ordem, o vereador 

João Carlos convidou a todos a participarem do evento cristão, que seria realizado 

pela Frente Parlamentar Cristã – Fepacri, na Casa de Praia Zezinho Corrêa, no dia 

trinta de junho do ano em curso. O Presidente parabenizou o vereador João Carlos 

e ressaltou a importância do evento. Na Extrapauta, foram aprovados, com o voto 

contrário do vereador Rodrigo Guedes, os Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de 

Educação; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 375/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 44/2023, que “Fixa os 

índices de reajuste das remunerações dos Profissionais da Educação da Secretaria 

Municipal de Educação - Semed, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de 

Lei n. 375/2023, em discussão única, o vereador Rodrigo Guedes, tendo este 

ainda, manifestado o voto contrário aos Pareceres e ao Projeto. O supracitado 

projeto foi aprovado, com o voto contrário dos vereadores William Alemão e 
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Rodrigo Guedes, em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foram 

aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Emenda à Loman 

n. 007/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelo vereador Marcelo 

Serafim, que “Acrescenta o § 16 ao A 147 da Lei Orgânica do Município de 

Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei (após interstício constitucional). Foram 

deferidas as Indicações n. 524 a 528/2023. Em Questão de Ordem, o vereador 

William Alemão invocou o artigo 162, do Regimento Interno, para requerer, de 

forma verbal, uma indicação ao prefeito de Manaus, David Almeida, para que o 

mesmo não sancionasse o Projeto de Lei n. 582/2021, aprovado em reunião 

ordinária do dia vinte e um de junho do ano em curso, com o intuito de que fosse 

revista a parte técnica e legal do projeto. Em Questão de Ordem, o vereador 

Kennedy Marques pediu subscrição à indicação verbal de autoria do vereador 

William Alemão. O Presidente informou aos questionantes que a indicação, apesar 

de ter sido feita no dia em curso, pelo vereador William Alemão, não seria apreciada 

naquele dia, porque precisava receber numeração. Foi aprovada a Moção n. 

137/2023. Discutiu a Moção n. 138/2023, o vereador Wallace Oliveira. Após, foi 

aprovada, ainda, com pedido de destaque, com a subscrição dos vereadores 

Raiff Matos, Elan Alencar, Roberto Sabino, Yomara Lins, João Carlos, Sassá da 

Construção Civil, Peixoto, Lissandro Breval, Prof. Samuel, Mitoso, Jander 

Lobato e Caio André, a Moção n. 138/2023, de autoria do vereador Wallace 

Oliveira, de “Parabenização à igreja de Deus Pentecostal do Brasil – IDPB, em 

homenagem aos 66 anos de sua fundação pelos relevantes serviços pastorais e 

missionários prestados na cidade de Manaus, ao Estado do Amazonas e no Brasil, 

face os motivos que menciona”. Discutiram o Requerimento n. 9.826/2023, os 

vereadores Wallace Oliveira, Elan Alencar e Capitão Carpê. Em Questão de 

Ordem, o vereador Mitoso registrou a Moção de Parabenização ao Sr. Durango 

Martins Duarte e ao Instituto Durango Duarte pelo lançamento do livro “Praças  

Históricas de Manaus”, mais uma iniciativa de valor para preservar a memória 

histórica da nossa cidade. O Presidente informou ao vereador Mitoso que a 

moção mencionada por ele havia tomado o n. 139 e foi aprovada na sessão em 

curso. Após, foi aprovado o Requerimento n. 9.826/2023, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 9.827/2023, o vereador William 

Alemão. Após, foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores William 

Alemão, Capitão Carpê e Rodrigo Guedes, o Requerimento n. 9.827/2023, de 

autoria do vereador William Alemão. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e cinquenta e quatro minutos. E, para 

que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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